

LAMENTABLE SUCESO EN ALCANTARILLA

Una máquina procedente de Cotillas choca con otra que estaba haciendo maniobras

Resultaron cinco heridos.-Dos de ellos graves

Ayer tarde a las seis ocurrió una horrible desgracia en la estación de Alcantarilla que impresionó hondamente al vecindario.

Una máquina que venía de Cotillas, chocó con otra que hacía maniobras.

Primeras noticias

A las seis y media circuló por esta población la noticia de que en Alcantarilla había ocurrido un choque de trenes y que habían resultado varios heridos.

Inmediatamente se conoció la desagradable nueva nos dirigimos al sitio donde había tenido lugar la catástrofe.

Después de una hora de tranvia, llegamos a Alcantarilla.

En el lugar del suceso

Al llegar al vecino pueblo antes referido, grandes corrillos de personas comentaban lo ocurrido, relatando el accidente cada uno conforme creía que había sucedido.

Nos dirigimos a la estación. Allí gran número de curiosos, se hallaban alrededor de las máquinas que habían chocado. Un crecido número de obreros ferroviarios y particulares, trabajaban con ahínco a fin de dejar la vía libre.

Cuando llegamos sacaban de entre las máquinas a uno de los heridos.

Como ocurrió el choque

Uno de los obreros que allí trabajan nos refirió que el choque ocurrió muy cerca de las seis de la tarde, cuando la máquina del tren corto hacía maniobras entró otra procedente de Las Torres de Cotillas, por la misma vía que maniobraba la máquina chocando ambos.

Además nos advirtió que el disco, que indicaba que no estaba libre el paso, estaba levantado, por lo tanto la máquina que venía de Cotillas, no debió entrar.

Otro señor, que fué testigo presencial del suceso, nos manifestó que el choque ocurrió en los cambios de entrada a la estación frente al cementerio del pueblo.

La máquina número 249, se encontraba haciendo maniobras, cuando la máquina número 53, procedente de Las Torres de Cotillas, entró por esta misma vía, a gran velocidad, produciéndose un violento choque.

Como quedaron las máquinas

Al producirse el choque, la carbonera de la máquina número 249, se volcó sobre un vagón cargado de mármol, que iba enganchado detrás. El tender de la máquina número 53 quedó encima del tender de la máquina número 249.

La carbonera de la máquina 53 se volcó sobre la caldera cogiendo debajo al maquinista y al fogonero.

También quedó entre las

máquinas, otro viajero de la máquina 53.

El maquinista de la máquina piloto, o sea la del corto, fué despedido al producirse el choque. El fogonero quedó en la máquina, junto a la caldera.

Los heridos

Cinco son los heridos que han resultado de este accidente.

El maquinista de la máquina número 53 llamado Jesús del Río Sánchez, de 37 años, que habita en el paseo de Corvera.

El fogonero de la misma Angel Izquierdo.

El maquinista de la máquina número 249 Rafael del Estar de 39 años, que habita en la calle del marqués de Ordofío número 12.

El fogonero de esta, Vicente Sánchez de 29 años, que habita en la calle de Florida Blanca.

El viajero que venía en la máquina, José María Izquierdo, de Alguazas.

Los trabajos de salvamento

A poco de ocurrir la catástrofe, crecido número de obreros ferroviarios y numerosas personas de Alcantarilla, comenzaron los trabajos para dejar vía libre y extraer a los heridos que estaban entre las máquinas.

Como éstas estaban empotradas costó gran trabajo extraer los heridos.

Uno de los heridos estuvo tres cuartos de hora debajo del tender de una de las máquinas.

Este no pudo ser sacado hasta que de Cotillas vino una máquina que fué enganchada en una de las empotradas, y así lo pudieron sacar.

El tren de socorro

Cuando se tuvo noticia en la estación de Murcia de lo ocurrido, se formó un tren de socorro.

En él marchó al lugar del suceso el médico de la compañía señor Poveda.

A su llegada marchó al hospital, donde se encontraban instalados los heridos.

El traslado de los heridos

Cuando fueron extraídos de entre las máquinas, los heridos fueron trasladados al hospital.

Allí fueron cuidadosamente atendidos por el director don Elías Artero y otros médicos.

El señor Poveda que llegó al hospital casi al mismo tiempo que los lesionados, ayudado por los médicos de Alcantarilla, les practicó la primera cura.

Los partes facultativos

Rafael del Estar sufre varias contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo. Vicente Sánchez, varias contusiones y erosiones en

diversas partes del cuerpo, y una contusión de mayor importancia en la rodilla izquierda.

Jesús del Río, padece fractura doble de la tibia y peroné. Una herida dilacerante sobre los parietales con arrancamiento del cuero cabelludo, de seis centímetros y varias contusiones y erosiones.

Angel Izquierdo sufre una luxación en el pie derecho y varias contusiones en ambas caras del muslo, erosiones, contusiones y conmoción visceral.

José Izquierdo presenta la fractura del fémur izquierdo de la pierna izquierda.

La labor de las autoridades

Las autoridades de Alcantarilla, acudieron con gran prontitud a la estación dando las órdenes necesarias para que a los heridos se les atendiera cuidadosamente.

También acudieron al lugar del suceso autoridades de Murcia.

Traslado de heridos a Murcia

Después de curados, los tres heridos menos graves se trasladaron a Murcia.

El maquinista Rafael del Estar, llegó en el rápido.

Vicente Sánchez fué conducido a su domicilio en automóvil.

José Izquierdo fué trasladado a esta capital, en el tren de socorro; ingresando en el hospital, donde fué operado por los médicos de guardia.

El que más se distinguió en los trabajos de salvamento

Merece un aplauso unánime José María Gómez «Rojo el Pacho», que se distinguió por su arrojo en los trabajos para extraer al maquinista y fogonero de la máquina número 53.

José María, mandó traer de su fábrica un quinal, pues en la estación no había entonces ninguna máquina para engancharla y sacar las máquinas que estaban empotradas.

Con el quinal estuvieron trabajando, pero en vano, a pesar de los esfuerzos de los que trabajaban.

Los heridos estuvieron entre las máquinas, como hemos dicho antes, hasta que llegó una máquina de la estación de Cotillas.

Un herido queda hospitalizado en Alcantarilla

El fogonero Angel Izquierdo quedó hospitalizado en el benéfico establecimiento, de este pueblo, pues los médicos creyeron conveniente no mover al herido en vista de la fuerte conmoción visceral que presentaba,

DIARIO DE CARTAGENA

LA CORRIDA DE AYER

A las cinco y media de la tarde se celebró en nuestro circo taurino la ansiada novillada, tomando parte los diestros «Chiquito de Cartagena» y «Francisco L. Castillo, dos matadores de gorda.

La entrada fué floja, aunque no debía de haber sido nadie, pues aquello fué la caraba, cuatro indecentes cabras sin cuernos.

Los toreros, malísimos, recibiendo el primero tres avisos, y las broncas fenomenales.

En total una corrida que se debía de haber suspendido, pues no hay derecho a enganchar al público de esta manera lidiándose en vez de novillos chotos.

EL PARTIDO DE AYER

En el «Stadium Cartageno» se celebró ayer tarde un interesante encuentro entre los equipos de segunda categoría «Athletic F.C.» de Murcia, y el «Castellas» no logrando marcarse ninguno de los equipos ningún tanto.

Aquí también hubo otra bronca porque el árbitro señor Wandosell, quería dar por finalizado el encuentro faltando doce minutos.

EL BANCO DE ESPAÑA SE VE INVADIDO

Desde bien temprano las puertas de Banco de España se vieron invadidas por un enorme gentío con el propósito de cambiar los billetes de 100 pesetas.

En la puerta de dicho Banco hay un letreiro que dice: «Los billetes de 100 pesetas admisión 30 Junio serán admitidos al cambio sin limitación de plazo».

Las colas son numerosas. El aspecto de las Puertas de Murcia es notable viéndose a distinguidas personalidades esperando el turno para poder entrar al Banco.

Guardias de Seguridad y guardia municipal impusieron orden.

DE MARINA.—NOTAS VARIAS

El cañonero «Canalejas» ha zarpado de Barcelona con rumbo a este puerto.

—Se han despedido de la Superior Autoridad del Departamento el capitán médico don Carlos Lahoz y el alférez don Navío don Juan Sarmiento de Sotomayor.

—Se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo al auditor general de la Armada don Crisóbal del Castillo y Estrada y al Intendente don Salvador Ramírez y Sánchez Bueno.

—Confiriere destino a los celadores de puerto de segunda clase Francisco Mata Cosme, Diego López Urbano, Miguel Mastorell Guerrero y Eduardo Vega Jiménez, que pasan, respectivamente, a las provincias marítimas de Alicante, Valencia, Algeciras y Huelva.

—Publica cambio de destino de personal de marinería y también las reglas para el percibo de gratificaciones al personal de la División de Instrucción de contratorpederos.

CORRESPONSAL

13 6—27

¡Sr. Alcalde!

Varios vecinos de la Alameda de Colón, desearían saber que razones de estética e higiene son las que no prohíben que en uno de los sitios más céntricos de Murcia, por donde han de pasar todos los viajeros que lleguen a esta ciudad, o sea en la esquina del jardín de Florida Blanca, mas cercana a la Plaza de Camachos, haya constantemente un carro sucio provisto de una sucia expuerta para ir recogiendo los detritus de las caballerías, y cuando al final del día se termina este servicio, el honrado obrero de turno abandona en dicho sitio lo que no le acomoda transportar.

También debe ser una medida profiláctica, el que todos los carros de basura del municipio vuelquen en otra esquina al lado de la anterior, toda la que recogen, para que después se la lleve otro carro que también deja lo que no agrada a los encargados de estas operaciones.

¿No podrían evitarse estas manifestaciones de incuria?

Noticiero local

Ayer, día de San Antonio, celebraron su fiesta onomástica los señores de Peña y Seiquer, Alcaraz, Sánchez, González, Noguera, Conejero, Rodríguez, Marín, Casallins, Jover, Urbina, García Alemán, García Martínez, Giménez, Clemores, Picazo, Moreno Cobos, Pérez, Pintado, Martínez, Gómez, Ayuso, Tortosa, Albaladejo, Bertoluci Sugumori y Noguera.

A todas las felicitaciones que recibieron unimos la nuestra.

Ha regresado de Barcelona la distinguida señora doña Concepción Millán, acompañada de sus hijos la encantadora señorita María Luisa y don Santiago.

En la Junta General que celebró el Colegio de Procuradores de esta Capital en el día de ayer, para la elección de la de Gobierno que ha de actuar en el año próximo, ha sido elegida la siguiente:

Decano-Presidente: don Ramón García Angosto.

Vice-Decano: don Miguel López Cervera

Tesorero: don José La puente Alcázar.

Secretario: don Manuel Nicóla Marques.

Vice-Secretario: don José García Hernández.

Vocales: don Gabriel García Guillén y don Pedro Charentón Pérez.

Para enterarles de un asunto relacionado con su situación militar, se presentarán en este Gobierno Militar a la mayor urgencia, los soldados licenciados José Fernández Pinar, Joaquín Molina González, José Lázaro Fuentes y Joaquín Martínez Madrid.

El vuelo del «Argos»

Río de Janeiro, 13. — Se desconoce el paradero del avión «Argos».

Se tiene la impresión de que se haya perdido, pues reina un furioso temporal en toda la costa y a muchas millas mar adentro.

DEL GOBIERNO CIVIL

Nota oficiosa sobre la mendicidad

Prohibida la mendicidad en Murcia se viene observando que circulan mendigos, sobre todo niños, que imploran limosna del transeunte.

En términos modestos, pero bastantes para resolver este problema, tenemos en la capital la «Tienda Asilo», en donde se satisfacen las necesidades de alimentación y la hospitalidad para los mendigos forasteros hasta restituirles a sus pueblos: el Hospital para los enfermos; la Casa de Misericordia, el Asilo de Ancianos y el de San Francisco de Sales, para viejos y niños desamparado; la Junta de Mendicidad y Protección a la infancia para facilitar algunos recursos indispensables en caso necesario; Sociedades de San Vicente de Paul y otras particulares para auxilios domésticos.

Se constituirá además otra Entidad federando todas las existentes y con un fondo propio, formado por impuesto sobre hospedajes no establecido aún en Murcia.

Nadie, pues, puede alegar imperiosa necesidad para seguir mendigando, y los Agentes de la Autoridad gubernativa y los de la Municipal sobre todo, cuidarán de recoger a cuantos se encuentren por las calles y lugares públicos, llevándolos a la Jefatura de la Guardia Municipal, en donde se distribuirán, pasándolos a los centros procedentes si se encuentran en condiciones de ingresar o facilitarles trabajo si son útiles.

El público debe contribuir a este propósito de las autoridades, recogiendo los datos convenientes para pasarlos a la Oficina de Mendicidad, que se establece en la dicha Jefatura de la Guardia Municipal y denunciando los casos que conozcan y los mendigos que se le acerquen, a los Agentes o bien directamente a la Oficina citada y también a la Comisaría de Policía gubernativa.

D. Juan Velasco

Ayer en el correo marchó a Madrid, nuestro querido amigo don Juan Velasco Espinosa.

Motiva el viaje del señor Velasco, asistir como representante de la Fletadora Murciana y la Federación Agraria, a la sesión que se celebrará hoy por la Junta Nacional Naranjera del Consejo de la Economía Nacional.

Desearnos al señor Velasco, un feliz viaje y una grata estancia en la corte.

TORERIAS

EL DESENCAJONAMIENTO DE LOS TOROS

El domingo fueron desencajonados los novillos de Sánchez Pedrajas, que serán lidiados el día del Corpus, por los diestros Gitanillo de Triana, Julio Mendoza y Vicente Barrera.

La falsificación de billetes de Banco

BANDO

Don Arturo Salgado Biempica, gobernador civil de esta provincia, hace saber al público, que carece de fundamento la alarma que se ha producido sobre legitimidad de los billetes de cien pesetas de 1906.

Esta edición puede seguir circulando indefinidamente y ningún perjuicio se origina a los tenedores, por conservarlos en su poder el tiempo que estimen conveniente.

Tampoco hay una falsificación extraordinaria en esta serie de billetes y la mejor prueba está en que, en Murcia, no se presentó ninguno falso en la sucursal del Banco de España.

Los pocos falsos que se han visto, tiempo atrás, de esta clase de billetes, ya son conocidos en general por cuantos manipulan dinero.

Hoy y siempre, en cualquier día durante las horas de servicio al público, pueden los interesados hacer el cambio en el Banco de España y en cualquiera de los Bancos particulares de esta capital y provincia.

También el comercio serio y cumplidor de sus deberes, admite ahora y seguirá admitiendo en lo sucesivo los billetes de esta edición.

Aconsejo, pues, a todos los tenedores de estos billetes que, sin preocupación ni cuidado alguno, los utilicen en sus operaciones normales y los conserven para sus fines económicos, como mejor les convenga; deseando también que cuando en establecimientos públicos no se les quiera admitir para pago de sus compras o de su consumo, pasen a denunciar el hecho a la Comisaría de Vigilancia, pues habiéndose comprobado que esta alarma carece de fundamento, y teniendo obligación los comerciantes, Bancos e industriales de contribuir a la confianza pública en su moneda legal y de admitirla en sus operaciones, estoy dispuesto a evitar que por ignorancia o mala fe, se mantengan acitadas de recelo impropiedades.

Murcia 13 de junio de 1927. —El gobernador civil, Arturo Salgado Biempica.

El ganado que ha enviado el señor Sánchez Pedrajas merece toda clase de elogios. Los novillos están muy bien presentados de carnes y tienen bastante respeto en la cabeza.

Los seis animalitos son una preciosidad de presentación.

He aquí los pelos de ellos: 259. —Campanero. Negro, chorreao.

229. — Lagrimoso. Negro. 210. — Jardiner. Negro, chorreao.

237. — Saltador. Negro, chorreao

245. — Sargento. Negro bra gao Meano.

255. — Tiburón. Mulato, chorreao en verdugo.

Ayer tarde fueron contemplados por numeroso público el cual salió satisfechísimo de los bureles.

Nos parece que vamos a ver una novillada de p

RECAROA

